
1. Pojam, uloga i značaj kredita 
 

U ekonomskoj i finansijskoj nauci pojam kredita predstavlja privredno-pravni pojam pod 
kojim se podrazumeva dužničko poverilački odnos u kome poverilac ustupa pravo raspolaganja 
novcem (ili nekim drugim predmetom) dužniku na izvesno vreme i pod izvesnim uslovima 
(pokriće, kamata, rok, način otplate, itd.). Kredit je ustvari privremena usluga koju čini poverilac 
dužniku tako što mu ustupa na raspolaganje određenu sumu novca ili neki predmet, što ukazuje 
da kredit odvaja na naki način pravo raspolaganja od sopstvenosti. Bitno je da kod kredita postoji 
načelo povratnosti, što znači da dužnik ima obavezu da vrati poveriodu uzeti kredit kada istekne 
rok trajanja kreditnog ugovora. Ovo načelo razlikuje kredit od poklona, dotacija, regresa, 
subvencija i nekih drugih oblika davanja. 

Kredit se po pravilu daje uz određenu kamatu koja predstavlja naknadu za korišćenje 
sredstava koja su dužniku ustupljena na privremenu upotrebu i raspolaganje. Sam izraz kredit 
potiče od latinske reči credo, što znači verovati. Već u i samom etimološkom značenju reči ističe 
se poverenje kao veoma važan uslov za zasnivanje kreditnih odnosa. Kredit se kao ekonomska 
kategorija pojavljuje sa nastankom robno-novčanih odnosa. Međutim, i u robovlasništvu i u 
feudalizmu javlja se u vidu zelenaških zajmova koji su se koristili za kupovinu potrošne robe i za 
plaćanje raznih dažbina. Najčešće su ih pod teškim uslovima uzimali sitni proizvođači. 
U savremenim uslovima kredit je od izuzetne važnosti jer ima nekoliko značajnih funkcija:  

Mobilizacija i raspodela prikupljenih slobodnih sredstava. Osnovna funkcija kredita 
jeste mobilizacija slobodnih novčanih sredstava koja se nalaze privremeno van funkcije 
(rascepkana na brojnim mestima i usitnjena kod mnogobrojnih vlasnika) i njihovo usmeravanje 
na finansiranje procesa reprodukcija. Bez organizovanog bankarskog i kreditnog aparata ta 
sredstva bi ostala neuposlena, što bi predstavljalo veliku ekonomsku neracionalnost. 

Obezbeđenje kontinuiteta procesa reprodukcije rasta i razvoja preduzeća. Mobilisana 
slobodna sredstva i štednju finansijski sistem, preko kredita, rascionalno upošljava i obezbeđuje 
osnivanje, kontinuitet, rast i razvoj preduzeća. Kredit je dakle u funkciji likvidnosti i stabilnosti 
proizvodnje. 

Podsticanje bržeg privrednost razvoja. 
Podsticanje ravnomernijeg regionalnog razvoja. Usmeravanjem kredita u razvoj 

privredno nerazvijenih područja podstiče se ravnomerniji regionalni razvoj i ruralni, što je od 
izuzetno ekonomskog ali i šireg društvenog (demografskog, socijalnog) značaja.  

Vođenje određene ekonomske i socijalne politike 
Obezbeđenje stabilnosti tržišta i cena 
Kontrolna funkcija. Poslovna banka pri odobravanju kredita uslovljava svog komitenta 

da vrši stalnu kontrolu svoga poslovanja kako bi bila sigurna da je on kreditno sposoban, da 
kredit koristi namenski, da tokom otplate kredita posluje uspešno i bez poteškoća izvršava 
ugovorene obaveze prema banci. 

Regulator ponude i tražnje na tržištu. Selektivnom kreditnom politikom može se uticati 
na podsticanje određenih oblasti i privrednih grana i na taj način regulisati ponuda i tražnja na 
trđištu. Pored toga, kredit omogućava da se kao kupci na tržištu pojavljuju i ona pravna i fizička 
lica koja trenutno nemaju dovoljno sopstvenih sredstava, što doprinosi ubrzanju procesa 
reprodukcije. 

Doprinos porastu međunarodne ekonomske razmene i razvoju međunarodnih 
privrednih odnosa 
 
 
 
 
 
2. Klasifikacija kredita 
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2.1. Vrste bankarskih kredita  

 
 
 

Šematski prikaz: Bankarstvo-teorija i praksa Novi Sad (2001) – prof. dr Vojin Bjelica 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI 
MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV 

SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U 
POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I 
MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 

I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU 
MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA 
LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU 

ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

